

“Cálido encuentro en una primavera fría”, titula un diario de Oslo

LA SIMPATIA POPULAR RODEA LA VISITA REAL A NORUEGA

OSLO. Por Arturo PEREZ-REVERTE, enviado especial

LOS Reyes de España prosiguieron ayer su visita oficial a Noruega, rodeados de muestras de simpatía popular. Hasta el sol, que tan claro se vende por estas frías tierras nórdicas, decidió saludar la presencia de Don Juan Carlos y Doña Sofía haciendo acto de presencia para poner una nota de alegría primaveral en el bello y tranquilo paisaje de Oslo. Y como por arte de magia, las calles y plazas, poco transitadas bajo el gris plomizo cielo invernal, se llenaron ayer de gente que paseaba, de vikingos pequeñitos y rubios, de lindas walkirias de ojos lánguidos, muy azules, tan claros como el agua de los lagos de la montaña.

Los Monarcas españoles cumplieron ayer el programa establecido por sus anfitriones para la jornada con una puntualidad absolutamente escandinava. Visitaron la Alta Escuela de Deportes y Educación Física y se desplazaron después a Holmekollen, donde recorrieron el Museo del Esquí y el salto de esquí de Holmekollbakken durante cuarenta minutos. Poco después del mediodía, los Reyes se fueron al municipio para almorzar en la sala de banquetes. Después asistieron a una recepción oficial en la Embajada de España en la que establecieron un cálido contacto con los miembros de la colonia española en Noruega. A última hora de la tarde, antes de cenar, Don Juan Carlos, Doña Sofía y sus anfitriones de la Casa Real noruega asistieron a una función de gala en el Palacio de Conciertos de Oslo.

No hay más remedio que insistir en el agradable clima de simpatía que, por parte de la población noruega, rodea la estancia en este país de los Monarcas españoles. Su popularidad, que como ya decíamos ayer se disparó aquí con el papel decisivo en defensa de la democracia —tema sagrado para los noruegos— que Don Juan Carlos desempeñó durante la crisis del 23-F, llega a todos los rincones de la opinión pública local. La Prensa noruega sigue dedicando amplio espacio a glosar las figuras de los Reyes españoles, y del tono general son buena muestra los titulares de los diarios de Oslo: “Cálido encuentro en una pri-

pa», «Abrazo cariñoso... «Una Reina popular... hasta en una famosa sección del rotativo «Arbeidblad», denominada «La adivinanza del día», el personaje protagonista sometido a la perspicacia de los lectores fue ayer Don Juan Carlos.

● NORUEGA Y LA OTAN

Mientras los Monarcas españoles visitaban los alrededores de Oslo, el ministro español de Exteriores, José Pedro Pérez-Llorca, se reunía con su homólogo noruego, Picked Svønn Stray, al frente ambos de sus respectivas delegaciones. Aparte

mavera fría». «Un huésped bienvenido», «Entusiasmo por Juan Carlos», «España ha vuelto a Euro-

Por parte noruega se destacó la importancia que,



Los Reyes recibieron de manos de un miembro del Museo de Esquí el muñeco típico noruego, un alce, durante su visita a Holmenkollen, en la que estuvieron acompañados por la Familia Real noruega. (Foto Efe)



Al llegar a la Alta Escuela de Deportes de Oslo, un niño entregó a la Reina un ramo de flores con los colores de la bandera nacional española. (Foto Efe)

para este país y para el resto de Europa, reviste la ya irreversible entrada de España en la Organización del Atlántico Norte. Recordemos a este respecto que Noruega, miembro de la OTAN, tiene frontera común con la Unión Soviética. Neutral durante la primera guerra mundial y beligerante e invadida por la Alemania nazi durante la segunda —republicanos españoles enrolados en la Legión Extranjera francesa combatieron contra los alemanes en el fiordo de Narvik—, Noruega considera que su situación geográfica la coloca demasiado al alcance del coloso soviético y que la importancia estratégica de sus costas y aguas constituyen objetivo apetecible en un posible conflicto europeo. Por ello, el Gobierno de Oslo no sólo fue el segundo en ratificar su «luz verde» a la entrada de España en la Alianza Atlántica —el primero fue Canadá— sino que muestra un especial interés en que la organización militar occidental se refuerce con nuestra presencia.

● MALVINAS, PESCA Y GAS NATURAL

En el diálogo entre Pérez-Llorca y Svønn Stray no faltó tampoco el tema de la Comunidad Económica Europea —en la que, por cierto, Noruega decidió por

■ Amplias perspectivas de cooperación bilateral en terrenos energético y pesquero

referéndum no entrar, y fuera de ella permanece—. El ministro español informó a su interlocutor de los resultados en este terreno, como en el del apoyo a la entrada española en la OTAN, obtenidos por el viaje que hace unos días efectuó Leopoldo Calvo-Sotelo a Atenas. Se habló también de las Malvinas, asunto en el que los noruegos se mostraron especialmente interesados por conocer a fondo la postura española. Explicó Pérez-Llorca que, a semejanza de los otros países europeos, España rechaza el uso de la fuerza como solución a los conflictos internacionales, pero que no por eso hay que pasar por alto el hecho evidente de que la ONU ya se pronunció en el pasado de forma inequívoca sobre el tema, y que Gran Bretaña se muestra reacia a atender los dictámenes de las Naciones Unidas. Pérez-Llorca terminó de zanjar el tema subrayando los fuertes lazos que unen a España con Hispanoamérica y, concretamente, con Argentina.

★ En el ámbito de las relaciones bilaterales se habló también del gas natural, de la Seguridad

Social para los españoles que trabajan en Noruega y de la pesca. En lo que se refiere a la primera cuestión, nuestra diplomacia ha expresado su deseo de diversificar nuestras fuentes de aprovisionamiento y no depender exclusivamente de Libia, Argelia o la URSS. Noruega, que en su plataforma marítima posee petróleo y gas cuya explotación estará en marcha hacia 1985, puede convertirse en un interesante interlocutor en este terreno. Sobre la Seguridad Social de los trabajadores españoles que actúan en las plataformas marítimas de explotación petrolera, la delegación noruega informó que hay un convenio a punto de concluirse, que mejorará notablemente las condiciones de vida de nuestros compatriotas. En lo que a la pesca se refiere, posiblemente el único tema conflictivo que existe entre España y Noruega, nuestros diplomáticos volvieron a expresar el deseo español de que se respeten por parte noruega las cuotas de captura de bacalao que se han mantenido hasta ahora en sus aguas y que el Gobierno de Oslo desea reducir.

Por sus clientes, la Caja es capaz de no dormir

cajero 24 horas

cajamadrid un estilo de servicios.

